



КУРЫЛЁВ Сергей Васильевич (1919–1968), родился в 1919 в г. Загорске (Россия). После окончания средней школы в 1937 начал свою трудовую деятельность в качестве топографа, с 1939 служил в Советской Армии. В 1949 закончил Московский юридический институт Прокуратуры СССР. Работал адвокатом в Московской областной коллегии адвокатов. В 1953 закончил аспирантуру по гражданскому процессу в Московском юридическом институте, защитив кандидатскую диссертацию по проблемам соучастия сторон в гражданском процессе. В течение 6 лет работал в Иркутском университете старшим преподавателем, доцентом кафедры теории и истории государства и права, и. о. заведующего кафедрой, затем старшим сотрудником отдела правовых наук АН БССР (1960 – 1961). С 1961 – доцент, профессор кафедры гражданского права и процесса БГУ. Активный участник рабочей группы по подготовке ГК БССР 1964. Успешно совмещал многолетнюю педагогическую деятельность с активной научно-исследовательской работой по актуальным проблемам общей теории права и процессуального права. В своих работах заложил основы белорусской школы гражданского процесса. В 1967 защитил докторскую диссертацию на тему «Установление истины в советском правосудии». Принимал активное участие в работе по кодификации законодательства БССР, являясь членом Гражданского совета по правовым вопросам при Президиуме Верховного Совета БССР, членом Научно-методического совета Верховного Суда БССР. На протяжении нескольких лет возглавлял совет по оказанию правовой помощи населению. Участник Великой Отечественной войны, имел 3 ранения, награждён орденом Красной Звезды и 4 медалями. Автор более 30 научных работ по проблемам истины в советском правосудии.

Основные научные труды: Доказывание и его место в процессе судебного познания (1955); Объяснения сторон как доказательство в советском гражданском процессе (1956); Сущность судебных доказательств (1956); Форма защиты и принудительного осуществления субъективных прав и права на иск (1957); Основы теории доказывания в советском правосудии (1969).